

Посталинскому ПУТИ

№ 21 (727)

ЦЕНА 8 коп.

ОРГАН

Кузедеевского РК ВКП(б) и
Районного совета депутатов
трудящихся

ДОБЬЕМСЯ ПЕРВЕНСТВА В СОРЕВНОВАНИИ С КУЗНЕЦКИМ РАЙОНОМ

Осуществляя исторические указания вождя народов великого Сталина о производстве 8 миллиардов пудов зерна в год, колхозники нашего района значительно повысили урожайность колхозных полей. В прошлом году средний урожай зерновых получен 11,2 центнера с каждого гектара, а по техническим культурам 2,44 центнера.

Опыт работы показал, что большую роль в повышении урожайности играет звеньевая организация труда. В колхозе „12 лет Октября“, Кузедеевского сельсовета звено Ивана Семеновича Гришина получило урожай зерновых 32,54 центнера с гектара. Два звена колхоза „20 лет Октября“, Тайлепского сельсовета, которыми руководил бригадир колхоза Федор Антипович Волков получили урожай в среднем 18,3 центнера с гектара. Колхозы „Борец“, Мунайского сельсовета, „Кызыл тайга“, Шуштулепского сельсовета, имени Ворошилова, Рябиновского сельсовета и другие получили урожай зерновых более 100 пудов с гектара.

Но успехи наши еще недостаточны. В работе ряда колхозов района имеются существенные недостатки, которые в целом район позорно тянут назад. Плохая подготовка к весеннему сею 1939 года, высева недоброкачественных семян, а затем недостаточная очистка посевов от сорняков и в целом слабое применение стахановской агротехники привело такие колхозы, как „Свобода“, Белокаменского сельсовета и „Юный пионер“, Широколуговского сельсовета к большим потерям урожая. — Эти колхозы получили урожай только от 3 до 7 центнеров с га.

Еще до сих пор имеет место в районе необмолот клевера и льна с 26,3 га. Только в колхозе имени Кагановича и „Сибиряк“, Шуштулепского сельсовета не обмолочено 9 га льна и клевера. Неудовлетворительно ведется подготовка к весеннему сею. Колхозы не изжили формализма в социалистическом соревновании, медленно внедряется звеньевая организация труда.

Сегодня на страницах газеты мы печатаем договор социалистического соревнования Кузедеевского района с Кузнецким на проведение сельскохозяйственных работ в 1940 году. Депутаты Кузедеевского районного Совета депута-

тов трудящихся, включаясь в социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, взяли на себя обязательство в 1940 году получить урожай зерновых не менее 100 пудов с гектара со всей посевной площади, по льноволокну — 27 пудов с гектара, по льносемену — 24 пуда с гектара, по 13 пудов клевера с гектара, по 1500 пудов корнеплодов с гектара, по картофелю 900 пудов с га и т. д.

Успешно выполнить эти обязательства, завоевать высокий урожай район сможет при образцовой подготовке к весенне-посевной кампании. Однако ряд колхозов района еще плохо готовятся к весеннему сею, не полностью засыпали семена.

Колхозы „Луч правды“, Чарыштинского сельсовета, „1-е Мая“, Гавриловского сельсовета и другие в ближайшие 3—4 дня должны полностью засыпать семенные фонды. В районе до сих пор не очищены 6 тысяч центнеров семян. Задача состоит в том, чтобы на полную нагрузку использовать зерноочистительные машины и в ближайшие дни закончить очистку семян.

Необходимо сейчас же организовать завоз минеральных и заготовку местных удобрений, полностью произвести ремонт сельхозинвентаря. Все имеющиеся кузницы должны быть использованы с максимальной нагрузкой.

Исключительно большое значение в повышении урожайности имеет звеньевая организация труда. Звенья должны быть организованы в каждом колхозе и закреплены на весь период сельскохозяйственных работ.

Ведущую и организующую роль в выполнении взятых обязательств в социалистическом соревновании с Кузнецким районом должны занять партийные, комсомольские организации и сельисполкомы. Почетный долг их — широко обсудить публикуемый договор, довести его до сознания всех колхозников, возглавить соревнование между колхозами, звеньями, бригадами за высокий урожай и организовать повседневную проверку выполнения взятых обязательств.

Товарищи колхозники и колхозницы! Включайтесь в социалистическое соревнование с Кузнецким районом! Боритесь за выполнение задания товарища Сталина — дать стране 7—8 миллиардов пудов зерна в год!

Договор

Социалистического соревнования Кузедеевского района с Кузнецким районом на проведение сельскохозяйственных работ в 1940 г.

Товарищ Сталин на 18-м съезде ВКП(б) поставил перед страной задачу: — добиться в течение ближайших трех—четырёх лет ежегодного производства зерна 8 миллиардов пудов со средней урожайностью в 12—13 центнеров с гектара, увеличить производство по техническим культурам на 30—35 процентов в среднем, увеличить поголовье овец и свиней вдвое, поголовье крупного рогатого скота — процентов на 40, поголовье лошадей — процентов на 35.

В ответ на призыв тов. Сталина среди колхозников и колхозниц великого Советского Союза поднялось мощное социалистическое соревнование за высокие сталинские урожаи с социалистических полей, за высокую продуктивность животноводства.

Итоги этого социалистического соревнования были подведены на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в 1939 году.

1940 год является годом еще более бурного подъема социалистического соревнования за новые блестящие победы в социалистическом хозяйстве, за право участия в сельскохозяйственной выставке в 1940 году.

I. Мы депутаты Кузедеевского районного Совета депутатов трудящихся включаемся в социалистическое соревнование советского народа имени третьей сталинской пятилетки и берем обязательство бороться в 1940 году за следующие показатели:

- 1) За сто пудов зерна с гектара.
- 2) За 27 пудов льноволокна и 24 пуда льносемян с гектара.
- 3) За 70 пудов гречихи с гектара.
- 4) За 13 пудов клевера с гектара.
- 5) За 1500 пудов корнеплодов с гектара.
- 6) За 900 пудов картофеля с гектара.
- 7) За 9 деловых поросят от каждой свиноматки.
- 8) За 13 деловых ягнят от 10 овцематок.
- 9) За 1800 литров молока в год на фуражную корову.
- 10) За 60 килограмм товарного меда на вышедшую из зимовки пчелосемя.
- 11) За 75 деловых жеребят от каждых ста конематок.
- 12) За 85 деловых телят от каждых ста коров.
- 13) За 1 кг. шерсти от каждой грубошерстной овцы и 3 кг. шерсти от полу-грубошерстной овцы.

II. С целью достижения вышеуказанных результа-

тов мы депутаты Кузедеевского районного Совета депутатов трудящихся берем на себя обязательство провести следующие мероприятия:

1) Обеспечить всю посевную площадь высококачественными семенами по всем колхозам района и по каждой культуре согласно утвержденному плану сева. К 15 марта закончить внутри районный и госсортофондовый обмен семян. Все семена повторно проверить на всхожесть к 1-му апреля.

2) Весенний сев провести в 12 рабочих дней.

3) Под яровой и озимый посев в 1940 году вывезти 38.150 возов навоза и удобрить им 630 гектар земли, что будет составлять 5,2 процента посевной площади. Собрать 1700 центнеров золы и удобрить 280 гектар земли или 2,3 процента посевной площади, выбрать полностью 175 тонн минеральных удобрений и удобрить 500 гектар земли или 4,1 процента посевной площади. Всего удобрить минеральными и навозными удобрениями 1310 гектар или 11,6 процента посевной пл. 1940 года.

4) Посеять яровизированными семенами 500 гектар.

5) Полностью протравить весь семенной материал.

6) Провести двухкратную, с высоким качеством прополку всех посевов.

7) Полностью закончить ремонт тракторов и прицепных машин к 15-му марта, а уборочных машин в МТС и колхозах к 15-му июня.

8) Поднять 2500 гектар паров к 15-му июня и 7200 гектар зяби к 15-му октября 1940 года.

9) Провести сенокос в 20 рабочих дней, но не позднее 15-го июля и заготовить 384.000 центнеров сена и 130.000 тонн силоса.

10) Уборку хлеба провести в 20 рабочих дней, обеспечить скирдовку всех хлебов не позднее чем через 10 дней после скоса хлеба и закончить обмолот к 15 октября.

11) Добиться выработки на 15-ти сильный трактор 300 гектар мягкой пахоты, на 15-ти футовый комбайн 200 гектар хлебоуборки.

III. Укомплектовать полностью 120 ферм крупного рогатого скота, 120 овцеводческих, 55 свиноводческих ферм в том числе создать новых ферм: — одну крупного рогатого скота,

54 овцеводческих, 8 свиноводческих ферм и обеспечить выходное поголовье скота к 1-му января 1941 года — 4989 голов крупного рогатого скота, 4250 голов овец, 1760 свиней.

Развернуть строительство животноводческих построек в 1940 году и обеспечить постройку к периоду постановки скота на зимовье коровников на 400 скотомест и достройку на 500 скотомест, телятников на 400 скотомест, свиноматок на 80 свиноматок, конюшен постройку на 80 мест и достройку на 240 мест, овчарников постройку на 100 мест, постройка и оборудовать два пункта искусственного осеменения конематок.

IV. Подготовить в 1940 году колхозных кадров через районные курсы: агротехников с годичным сроком обучения 57 человек, животноводов с шестимесячным сроком обучения 48 человек.

V. В 1940 году добиться полной ликвидации отставания в выполнении всех сельскохозяйственных работ и обязательств перед государством, обеспечить выдачу зерна на трудодень не ниже 3-х килограмм.

Мы депутаты Кузедеевского районного Совета депутатов трудящихся призываем всех рабочих, колхозников и интеллигенцию нашего района включиться в социалистическое соревнование за первенство с Кузнецким районом и показать образцы производственной и культурной работы, помогая тем самым нашей Красной Армии крепить оборону нашей родины.

Красная Армия, — сила, гордость и краса нашей родины, с честью выполняет боевые задания партии и правительства.

Районный Совет депутатов трудящихся призывает трудящихся Кузедеевского района вступить в соревнование с доблестными бойцами Красной Армии и так же с честью, как и бойцы красноармейцы, выполнять задания партии и правительства в деле укрепления и развития колхозов, предприятий, школ и других участков социалистического строительства.

Под знаменем большевистской партии, под руководством тов. Сталина пойдем вперед к новым победам!

Исполнительный комитет Кузедеевского районного Совета депутатов трудящихся.

С. Кузедеево, 1 марта 1940 г.

Ни одного колхозного двора,
не участвующего в продаже хлеба государству!

С огромной радостью продают свои излишки хлеба

Колхозы и колхозники Учумского сельсовета с огромным чувством политической сознательности продают свои излишки хлеба кооперации.

Колхозники колхоза «Победитель» продали государству из общего колхозного фонда 74 центнера. Кроме этого колхозники продают хлеб полученный ими на трудодни. Так например, колхозник, 80-летний старик тов. Чалин Данил продал 2 пуда. Всего колхозники продали своего лично хлеба 15 центнеров.

Колхоз имени Андреева продал из общего колхозного фонда 40 центнеров и 8 центнеров продали колхозники от своих личных доходов. Колхозники товарищи Надымов и Шукин продали по 70 килограмм каждый.

И. М. Немчинов.

Колхозники колхоза имени Кирова, Широко-Луговского сельсовета на проходившем на днях общем собрании с единым желанием решили продать кооперации из общего фонда колхоза 55 центнеров хлеба. Дополнительно к этому колхозники продали кооперации 14 центнеров лично своего зерна полученного на трудодни.

Сейчас это зерно вывозится на пункт заготзерно.

Продавая хлеб кооперации вместе с этим колхозники полностью рассчитались по подписке на заем Третьей Пятилетки (выпуск второго года).

И. Н. Маненков.

Все излишки хлеба государству

Мы колхозники колхоза «Свободная тайга», Шуштурского сельсовета в 1939 году своевременно выполнили план зернопоставок и кроме того продали государству через кооперацию в порядке госзакупа 30 центнеров хлеба.

Многие колхозы нашего района несмотря на все имеющиеся возможности недовыполнили план хлебопоставок государству, тем самым недодали стране много хлеба, что является большим преступлением перед родиной.

Учитывая современную международную обстановку, в которой находится СССР и необходимость еще большего укрепления обороноспособности нашей социалистической родины, мы колхозники подсчитав все свои хлебные ресурсы, нашли возможным продать государству еще 68 центнеров колхозного зерна. Кроме того у нас каждый колхозный двор участвует

в продаже хлеба государству. В рассовом порядке, мы продали 32 центнера. Колхозник М. Субботин продал 4 центнера 25 килограмм, Кондратий Черепанов полностью свои излишки (в количестве 3,5 центнера) продал государству. По 2 центнера продали колхозники Порцев Енарий, Савелий Субботин и другие. Весь проданный хлеб, мы полностью вывезли на элеватор ко дню 8-е марта.

Наряду с выполнением государственного плана хлебопоставок, наш колхоз деятельно готовится к весеннему севу. Семена засыпаны полностью и проверены на всхожесть, сельхозинвентарь и сбруя отремонтированы, корм на посевную завезен. Собираем местные удобрения.

В этом году перешли на звеньевую организацию труда. Организовали два постоянных звена.

И. БАЛАБАНОВ,
пред. колхоза.

Живу в колхозе зажиточно

В прошлом году наш колхоз получил урожай 12,5 центнера с гектара. На трудодни колхозники получили по 6 килограмм зерном и по рублю деньгами. Таких результатов мы добились благодаря честной работе в колхозе. Все колхозники нашего колхоза горят одним желанием укрепить свой колхоз. В 1939 году, имея в семье 715 трудодней, я получил 4290 килограмм хлеба и 715 рублей

деньгами. Подсчитав потребность в хлебе (на 9 человек), я излишний хлеб 3,5 центнера продал государству. Этим я помогаю крепить мощь нашей любимой родины, помогаю нашей Красной Армии, защищающей границы нашего Союза.

В. ЧЕРЕПАНОВ,
колхозник колхоза «Свободная тайга», Шуштурского сельсовета.

Областное совещание

передовиков сельского хозяйства

Закончило свою работу областное совещание передовиков сельского хозяйства.

В прениях по докладу секретаря обкома партии товарища Пуговкина об итогах 1939 сельскохозяйственного года и задачах на 1940 год выступило 60 стахановцев колхозов и совхозов.

С большим вниманием совещание слушало выступление знатного камбайнера, депутата Верховного Совета СССР товарища Многолетнего, убравшего в 1939 году на сцене трех камбайпов «Сталинец» 300 гектаров.

Об успехах колхозного животноводства говорила доярка Казанцева из орденосного колхоза имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района. В этом колхозе в среднем на одну корову получено 24 центнера 60 килограммов молока.

Передовики сельского хозяйства говорят о росте зажиточной, культурной жизни колхозников и выражают самые глубокие чувства любви и благодарности великому Сталину — вдохновителю борьбы миллионов за новую светлую жизнь.

На совещании с большой яркой речью выступил секретарь центрального комитета ВКП(б) товарищ А. А. Андреев. Бурными долго несмолкающими аплодисментами встречают передовые люди сельского хозяйства области появление на трибуне товарища Андреева —

верного соратника великого Сталина.

С глубочайшим вниманием передовики сельского хозяйства слушали речь товарища Андреева, насыщенную ценнейшими указаниями о выполнении задачи дальнейшего расцвета сельского хозяйства в Сибири.

Товарищ Андреев в своей речи наметил широкую программу превращения восточных районов страны в основную житницу и базу высокопродуктивного животноводства Советского Союза. В Сибири имеются богатейшие природные условия, колхозы и совхозы оснащены передовой советской техникой — все это открывает перспективы невиданного подъема сельского хозяйства Сибири.

Далее товарищ Андреев подробно остановился на задаче повышения производительности труда в сельском хозяйстве и источниках этого повышения. Все это обеспечит выполнение задачи, которую поставил товарищ Сталин перед сельским хозяйством.

Последние слова товарища Андреева тонули в овации в честь ЦК ВКП(б), в честь вождя, учителя и отца народов — любимого Сталина.

После оглашения решения облисполкома о премировании 283 лучших стахановцев полей и животноводства области совещание приняло обращение ко всем колхозникам Новосибирской и соседних областей.

Полностью уплатили средства за самообложение

Колхозники колхоза «17 лет РККА», Шаровского сельсовета на общем собрании вынесли постановление каждому хозяйству уплатить по 20 рублей самообложения.

Учитывая важность упла-

ты этих денег колхозники сразу же выплатили деньги по самообложению и вызвали на социалистическое соревнование по этому вопросу колхозников колхоза «8 марта».

Серебряков.

Неустанно повышать революционную бдительность

История нашей партии есть история смертельной борьбы с буржуазией, разгрома мелкобуржуазных партий: эсеров, меньшевиков, анархистов, националистов, — история разгрома оппортунистических групп внутри партии: «экономистов», меньшевиков, троцкистов, бухаринцев, национал-уклонистов. Большевицкая партия «врепла и закалялась в революционной борьбе со всеми врагами рабочего класса, со всеми врагами трудящихся — помещиками, капиталистами, кулаками, вредителями, шпионами, со всеми наемниками капиталистического окружения» («История ВКП(б)» стр. 3).

Ленин и Сталин воспитали в большевиках драгоценное качество — революционную бдительность и непримиримость к врагам. Революционная бдительность позволяет большевикам разоблачать и громить врагов, как бы они ни маскировались.

Товарищ Сталин учит нас проявлять революционную бдительность в повседневной

работе, на конкретных делах, ибо только так можно вовремя пресечь подрывную деятельность врагов.

Опыт борьбы за укрепление социалистического государства показывает, как умирающие остатки разбитых эксплуататорских классов переходят от одних форм наскаков против советской власти к другим формам. Товарищ Сталин учит разоблачать врага, к каким бы методам и формам контрреволюционной деятельности враги ни прибегали и как бы они ни таились и маскировались.

В январе 1933 года, подводя итоги первой пятилетки, товарищ Сталин говорил:

«...Революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам» («Вопросы ленинизма», стр. 395. 11-е изд.).

Это указание товарища Сталина полностью сохраняет свою силу и по сей день. Охрана социалистической собственности от воров и расхитителей народного добра — одна

из главных функций нашего социалистического государства. Беречь, как зеницу ока, свой завод, колхоз, железнодорожные магистрали и сооружения — священный долг каждого партийного и непартийного большевика, каждого рабочего, крестьянина, служащего!

Наша социалистическая родина находится во враждебном капиталистическом окружении. Нет такой пакости, к которой не прибегли бы империалистические хищники и их агенты в борьбе против Советского Союза. В этом мы могли убедиться хотя бы из фактов разбойничьей деятельности троцкистско-бухаринских извергов, которые по заданиям буржуазных разведок шли на убийства, поджоги, вредительство, шпионаж, расхищение народной собственности.

Мы знаем, например, что враги народа, пробравшиеся в земельные органы, не останавливались ни перед какими гнусными методами, чтобы подорвать колхозы. Подлые наемники буржуазии разрушали сельскохозяйственные машины, вызвали массовое заражение колхозного и совхозного скота сапом, сибирской

язвой и другими заразными болезнями, а через скот заражали и людей; они мешали уборке хлебов, губили хлеб на корню, готовили яды для отравления скота, чтобы таким образом вызвать голод в стране. Мы знаем, что враги народа, пробравшиеся в промышленность и на транспорт, устраивали взрывы и поджоги, пускали под откос поезда, убивали людей.

Но большевицкая партия благодаря сталинской бдительности сумела до конца разоблачить коварные замыслы изменников родины; советская власть беспристрастно расправилась с троцкистско-бухаринскими бандитами, этими злейшими врагами народа.

Но это не дает нам права успокаиваться. Находятся такие товарищи, которые наивно полагают, что, разгромив троцкистско-бухаринские и буржуазно-националистические банды шпионов и изменников, мы покончили со всеми врагами народа, орудующими внутри нашей страны. Это неверно! Вспомним слова товарища Сталина: «...Никогда не забывать, что пока есть капиталистическое окружение, — будут

и вредители, диверсанты шпионы, террористы, засылаемые в тылы Советского Союза разведывательными органами, иностранных государств, помнить об этом и вести борьбу с теми товарищами, которые недооценивают значения факта капиталистического окружения, которые недооценивают силы и значения вредительства».

Это указание товарища Сталина обязывает нас неустанно повышать революционную бдительность.

Священный долг каждого честного советского гражданина — зорко беречь наши фабрики и заводы, наш транспорт, наши совхозы и колхозы, все социалистические богатства, чтобы сделать их неприступными для обреченного, но коварного врага, хватающегося за самые отчаянные средства борьбы.

Священный долг каждого советского гражданина — повышать революционную бдительность и зоркость, помогать органам НКВД изобличать и выкорчевывать вражескую агентуру, чтобы агенты империалистических разведок были вовремя обнаружены и уничтожены. И. КИРЮШКИН.



В колхоз „Колхозный боевик“, Беловского района, Новосибирской области, прибыло 15 семейств переселенцев из Чувашской АССР.

НА СНИМКЕ: Предколхоза тов. Скударнов показывает переселенцам тт. Л. М. Иванову (в середине) и В. М. Матвеевой семенную пшеницу.

(Бюро клише ОблТАСС).

Комсомольской работой не занимаются

Тайлепская территориальная комсомольская организация (секретарь Торупанов) состоит из 10 комсомольцев, из них 3 учителя, 1 ученик, остальные колхозники. Казалось бы возможность для работы есть. Но однако комсомольская организация до сего времени по-настоящему не развернула массово-разъяснительную работу среди населения. На селе имеется клуб, но в клубе культурно-массовая работа не проводится. Не организованы кружки сомодеятельности. В избе читальня громкие читки проводятся от случая к случаю. Оборонной работой комсомольская организация не занимается, нет даже организации ОСО при сельсовете.

Совершенно отсутствует работа с несоюзной молодежью, в результате чего в росте комсомольской организации. На поселке Шиловка молодежь проводит свободное время не организовано. Устраиваются вечеринки. Имеющийся здесь красный уголок не используется. Однако это

не беспокоит членов ВЛКСМ.

Со стороны секретаря комсомольской организации контроль в изучении истории ВКП(б) над комсомольцами не установлен. Комсомольцы Уткин В., Пластинин, А. Аткинов, совершенно не занимаются политическим образованием.

В целом комсомольская организация плохо занимается вопросом школы. Отдельные комсомольцы еще до сих пор не знакомы с решением X пленума ЦК ВЛКСМ. Поэтому и не удивительно то, что еще и до настоящего времени в школе не на должной высоте поставлена воспитательная работа. В интернате этой школы, где живут учащиеся уже с октября 1939 г. не производилась побелка, пол моется редко. Дети пьют не кипяченую воду. Это все отражается на успеваемости учащихся. Комсомольской организации нужно повернуть свое лицо к школе и в ближайшее время устранить все имеющиеся недостатки в работе.

А. Глебов.

Новая первичная организация МОПР

В ознаменование дня Парижской Коммуны и дня интернационального МОПР, коллектив финансовых работников Кузедеевского райфинотдела и райсберкассы организовали первичную организацию МОПР. 17 марта 1940 года на общем собрании вступили в члены МОПР 30 человек, из которых 20 человек уплатили членские взносы за целый год и взяли на себя обязательство охватить членством МОПР всех работников райфо и райсберкассы.

На организационном собрании избраны в состав совета МОПР тт. Максимов, Кусургашева и Светличный.

Маненков.



В Маслянинском льносовхозе работают курсы звеньевых по льну. На курсах занимаются 22 человека.

НА СНИМКЕ: Старший агроном совхоза Я. Ф. КАЛУГА на занятии с женщинами — курсантами.

(Бюро клише ОблТАСС)

Радостно встретили переселенцев

Хорошо подготовились к встрече переселенцев колхозы „Красный Свет“ и имени Чапаева, Сары-Чумышского сельсовета и радостно встретили приезжающих колхозников.

Хорошо подготовлены светлые, чистые теплые квартиры. Колхозники — переселенцы С. Кичин, М. Васюков, П. Новиков очень довольны квартирами и от всей души благодарят партию и правительство за оказанную помощь в переселении из малоземельных районов в многоземельные. В честь приезда переселенцев был устроен вечер. Поставлена пьеса „Врачебный долг“ и танцы.

Сейчас приехавшие к нам колхозники думают об одном — достать скорее семьи и лучше подготовиться к весеннему севу.

А. Звончук.
П. Юферев.

С радостью вступаем в сельхозартель имени Чапаева

(Письмо переселенцев, прибывших из Тамбовской области)

Мы колхозники колхозов Тамбовской области прибывшие в Кузедеевский район в порядке планового переселения с глубокой радостью благодарим нашу партию, правительство и лично товарища Сталина за оказанную о нас заботу.

Мы также олагодарим руководителей Кузедеевского района и членов колхоза имени Чапаева, Сары-Чумышского сельсовета за теплую и братскую встречу нас — переселенцев и с радостью вступаем в члены колхоза имени Чапаева.

По поручению переселенцев подписали:
С. БАСТРЫКИН,
В. БАСТРЫКИН и др.



НА СНИМКЕ: Отличники боевой и политической подготовки радиосвязисты Н-ской части Сибво, комсомольцы (справа налево) И. Я. ВОЛОШИН, М. М. КОРОВКИН и В. Ф. ИВАНОВ.

(Бюро клише ОблТАСС).

Приветствуют мудрую политику нашего правительства

Больше трехсот колхозников, колхозниц, рабочих и служащих второго Бенжерепского сельсовета собралось на митинг посвященный заключению Мирного договора между СССР и Финляндией. Митинг приветствует мирную политику Советского Союза.

Выступающие тт. Сергин, Фоменков, Кирилловский и др., одобряя внешнюю политику нашего правительства, призывают население второго Бенжерепского сельсовета крепить оборону страны социализма. Присутствующие на митинге приняли решение в ко-

тором в ответ на заключение договора обязались рассчитаться со всеми видами государственных платежей, хорошо подготовиться к весенней посевной и образцово провести сев.

Митинг приветствует заключение договора, победительницу Рабоче-Крестьянскую Красную Армию, ее бойцов, командиров и политработников во главе с первым маршалом СССР Наркомом обороны тов. Ворошиловым и главу советского правительства тов. В. М. Молотову.

Н. Сергин.

Передовой лесоучасток

Лесозаготовительный участок Теш, Мундыбашского леспромхоза в результате развернувшегося среди рабочих социалистического соревнования имени третьей Сталинской пятилетки вышел в передовой участок по Мундыбашскому леспромхозу. Несколько лет этот участок соревнуется с Мигашским лесоучастком и одерживает производственные победы.

Начальник лесоучастка тов. Тишин по-большевистски руководит работой. Он повседневно находится на участке среди рабочих. Мастер лесоучастка тов. Гатальский умело расставляет рабочую силу и организует труд рабочих. С каждым днем укрепляется трудовая дисциплина среди рабочих, растет число стахановцев. Рабочие П. И. Сидоров, Потапов, комсомольцы М. Скопенко, Альчин, Паршуков и другие систематически перевыполняют нормы выработки.

Но наряду с этим в работе лесоучастка имеется ряд недостатков. Культурно-массовая работа среди лесорубов не проводится. Клуб открывается только по выходным дням. Нет ни какой литературы и газет. Лесорубы пришедшие на выходной день не могут культурно отдохнуть.

Райкому союза леса и сплава надо обратить особое внимание на налаживание проведения культурно-воспитательной работы среди рабочих лесоучастка и сочетать культурно-массовую работу с производственным подъемом.

Е. Е. Поскалев.

Письма трудящихся

Бездельник в роли председателя колхоза

Приближается весенне-посевная кампания. Но это совершенно не беспокоит правление колхоза „1-е Мая“, Верх-Талинского сельсовета. Колхоз еще по существу не начал подготовку к весеннему севу.

К ремонту сельскохозяйственного инвентаря до сих пор не приступал. Не отремонтировано ни одного плуга, а бороны находятся и сейчас под снегом. Сбруа совершенно не пригодна для использования, но она также не готовится, построек совсем нет.

Решающее значение в деле проведения весеннего сева имеет тягловая сила. Но в этом колхозе к лошадям относятся безобразно. Они имеют низкесреднюю упитанность, а из-за плохого отношения к коне-

маткам две абортывались. Председатель правления колхоза Катаев не чувствует ответственности за укрепление колхоза и самоустранился от руководства. Он своим бездействием в работе ведет колхоз к развалу.

Ввиду плохого руководства колхозом здесь сильно расшаталась трудовая дисциплина.

Такое положение с подготовкой к севу в этом колхозе дальше продолжаться не должно. Райзо должно принять все меры к тому, чтобы колхоз в ближайшее время развернул деятельность по подготовке к севу. А от Катаева потребовать ответа за такое отношение к руководству колхозом.

М. Юрков.

ослабили подготовку к севу

Правление колхоза „Память Ленина“, Мунайского сельсовета хорошо начало подготовку к весеннему севу, но засыпав и проверив на всхожесть семена, отремонтировав сельскохозяйственный инвентарь, совершенно ослабило руководство дальнейшей подготовкой к севу.

Сейчас в колхозе нет борьбы за получение высокого урожая, не организуется звенья и не проводится агроучеба с колхоз-

никами. Не заготавливаются местные удобрения.

Правление колхоза не обращает внимания на подготовку сбруи. Из требующихся 42 хомутов есть только 2, а построек совсем нет.

Тягловая сила к севу не готовится. Отдельные лошади имеют низкую упитанность, фураж на период весеннего сева не приготовлен.

А. Р.

Нет культурно-массовой работы

Село Усть-Тала имеет много рабочих, служащих и колхозников, которые хотели бы провести свой отдых культурно: послушать лекцию, беседу, посмотреть постановку и т. д.

Эту работу можно было бы провести с успехом, если бы ею занялась зав. избой читальней Быкова и сельисполком. Но как не странно, ни рабочие совхоза, ни колхозники не могут даже почитать свежих газет, жур-

налов, так как изба-читальня открывается в пятидневку один раз. Быкова в колхозах не бывает, стенные газеты не выпускаются.

Партийная организация должна потребовать от сельсовета и Быковой налаживания культурно-массовой работы среди населения.

В. Курнявин.

Не выполняют план лесозаготовок

Производственная программа 1-го квартала 1940 г. по Тазинскому лесозаготовительному участку под угрозой срыва.

По состоянию на 1-е марта лесопункт имеет выполнение квартального плана на 51,7 процента, заготовки на 55 процентов, трелевки и вывозки на 57 процентов. Такие позорные цифры в выполнении плана участок имеет потому, что руководство лесопунктом (начальник Агафонов) по-настоящему не мобилизовало рабочих для выправления положения с выполнением производственного плана. Массово-разъяснительная работа не проводится. Не развернуто социалистическое

соревнование. Договорные обязательства с колхозами о посылке на работу рабочих и тягловой силы не выполняются.

Начальник Агафонов и мастер Кагадей—бюрократически относятся к рабочим, не создают нормальных условий для работы, в результате чего имеется текучесть рабочей силы. Только за 7 дней марта месяца ушло с работы 9 лесорубов, из них 6 человек лучших стахановцев.

Райкому союза леса и сплава нужно принять срочные меры к наведению порядка на данном участке.

В. Шинкаренко.

ВЫБОРГ, СЕРДОБОЛЬ, КЕКСГОЛЬМ

(Справка)

Мирный договор между Советским Союзом и Финляндией устанавливает новую государственную границу между обеими странами. Как указывается в статье II договора, в состав территории СССР включается весь Карельский перешеек с городом Выборгом и Выборгским заливом с островами, западное и северное побережье Ладожского озера с городами: Кексгольм, Сердоболь, Суоярви, ряд островов в Финском заливе, территория восточнее Меркярви с городом Куолаярви, часть полуостровов Рыбачьего и Среднего. Финляндия согласилась сдать Советскому Союзу в аренду сроком на 30 лет полуостров Ханко и морскую территорию вокруг него с прилегающими островами для создания там военно-морской базы, способной оборонять от агрессии вход в Финский залив.

Территория Карельского перешейка, лежащая между Финским заливом и Ладожским озером, западное и северное побережье Ладожского озера, территория восточнее Меркярви являются важнейшими стратегическими районами на путях к Ленинграду, Мурманску и Мурманской железной дороге.

Естественные географические условия способствовали превращению Карельского перешейка в мощный укрепленный район. Пересеченный характер местности, значительное число озер (Суванто, Муолаа, Юярпяя) и рек (Вуокса, Тайпале и др.) были использованы для создания здесь мощной линии укреплений. Сильным укрепленным пунктом был также остров Валаам на Ладожском озере, лежащий примерно в сорока километрах от Сердоболя.

В течение ряда лет крупнейшие военные специалисты империалистических держав, субсидировавших строительство, строили на узком Карельском перешейке железобетонные укрепления, артиллерийские и пулеметные гнезда. Здесь был создан ряд мощных линий укреплений.

Доблестная Красная Армия прорвала считавшуюся неприступной «линию Маннергейма». Верные сыны родины, храбрые воины страны социализма развеяли в прах легенду о «неприступности» этой линии.

13 марта пал последний оплот линии укреплений—Выборг.

Выборг — промышленный центр, насчитывающий свыше 80 тысяч жителей крупный морской порт. Он расположен у глубоко врезающегося в сушу Выборгского залива, отделенного от Финского залива длинным клинообразным полуостровом Койвисто. В годы гражданской войны Койвисто был использован интервентами в качестве опорного пункта их военного флота. Из района Койвисто вражеские корабли обстреливали передовые форты Кронштадта. Койвисто хорошо укрыт от ветра и штормов, а благодаря наличию вынесенных в сторону моря островов Сейскари и Лавансаари хорошо обеспечен от вне-

запной атаки с моря. Выборг имеет хорошо защищенную, но неглубокую гавань; для приема крупных судов служит порт Уурас, находящийся в 12 км. к юго-западу от Выборга у узкого пролива, соединяющего Выборгский залив с Финским заливом.

Выборг лежит в устье Сайменского канала, соединяющего его с громадной озерной Сайменской системой, по которой доступна навигация на сотни километров в глубь страны. Кроме судоходных путей по Финскому заливу и Сайменскому каналу, к Выборгу подходит с разных сторон пять железных и семь шоссе дорог. На запад от Выборга проходит железная дорога на Хельсинки, на северо-восток — к Сердоболю, на восток, юго-восток и юг от Выборга идут три железные дороги: 1) на Ленинград, 2) Приморская дорога, проходящая через Койвисто и 3) к поселку Валкарви, расположенному в центре Карельского перешейка.

Ладожское озеро — величайшее озеро Европы — в 10 раз превышает размеры самого большого озера Финляндии — Сайма и в 32 раза больше Женевского озера. Ладожское озеро имеет в длину 207,5 километра в ширину 130 километров. Общая площадь озера — 16 тысяч кв. километров. Северные берега озера сильно изрезаны, скалисты, со множеством островов, покрытых лесами. Ладожское озеро, имеющее только один сток — реку Неву, принимает в себя ряд рек: Вуоксу, несущую воды Сайменской озерной системы, Волхов и Свирь. Наиболее значительные острова, лежащие в северной части озера, — Валаамские острова (главный остров — Валаам и 40 малых островов). Площадь большого острова около 150 кв. километров. Ближе к западному берегу Ладожского озера находится остров Коневец и в районе северо-восточного берега — остров Мантсаари.

Крупнейшие города, расположенные на западном и северном побережье Ладожского озера, — Кексгольм (Сортавала Кексгольм (около 5 тысяч жителей) расположен в устье реки Вуоксы, в трех километрах от Ладожского озера.

Выгодное расположение его на берегу Ладожского озера способствовало развитию рыбного промысла и предприятий лесной промышленности.

Сердоболь (5.000 жителей) расположен на живописном берегу залива в северной части Ладожского озера. В городе имеется целлюлозный завод и бумажная фабрика. В районе Сердоболя обнаружены месторождения железных руд. Здесь же происходит ломка сердобольского гранита.

Главный центр горнодобывающей промышленности — Питкеринга находится на северо-восточном берегу Ладожского озера.

Самый крупный из островов Финского залива, перешедший согласно договору к Советскому Союзу, — Гогланд расположен в наиболее широкой части Финского залива и находится в 10 километрах от берегов Эстонии.

Полуострова Рыбачий и Средний на северном берегу Ладожского озера соединены перешейком шириной около 4 километров. Посережью в этом районе не замерзает благодаря влиянию Гольфстрема.

Полуостров Ханко, сдавший в аренду Советскому Союзу, расположен на самом юге Финляндии и имеет первостепенное значение для обороны входа в Финский залив. Ханко имеет важное стратегическое значение и как незамерзающий порт, и как прекрасная якорная стоянка. Навигация здесь поддерживается почти круглый год. Порт Ханко может вместить целый флот. Выступающий далеко к югу полуостров, на котором находится Ханко, пересекает сплошной пояс шхер, создающий естественную преграду для входа в порт вражеских эскадр.

С величайшим воодушевлением встретил советский народ весть о заключении мира с Финляндией. Цель, к которой стремился Советский Союз, — достигнута. Благодаря мудрой сталинской политике обеспечена безопасность Ленинграда, Мурманска и Мурманской железной дороги.

16 марта.

Аргентина и Япония

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Ассошиэтед Пресс передает, что Япония и Аргентина заключили соглашение, по которому Япония в текущем году закупит аргентинского сырья на 30 миллионов иен, в три раза больше, чем в прошлом году. Япония будет ввозить в Арген-

тину текстильные изделия, химикалии и оборудование для тяжелой промышленности и другие промышленные товары. Агентство указывает, что соглашение является сильнейшим ударом для США, которые надеялись вытеснить другие страны из аргентинского рынка.

Зам. редактора А. ГАЦЕНКО.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Горно-Шорское Р.О ГЛАВПУШНИНЫ делится на 3 самостоятельных районных отделения: Кузедеевское, Таштагольское и Мысковское.

Все претензии к бывшему Горно-Шорскому Р.О ГЛАВПУШНИНЫ принимаются лишь до 1 апреля 1940 года.

Г-Шорское Р.О Главпушнинны.

С. Кузедеево, Ленинская 18.